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GZ: BMI-LR2220/0201-II/2/b/2016 

Wien, am 1. März 2016 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Riemer und weitere Abgeordnete haben am 

29. Jänner 2016 unter der Zahl 7952/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Hundebisse 2015“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

im Jahr 2015 angezeigte Hundebisse gegen Personen  

Bundesland Anzahl  

Burgenland 88 

Kärnten 367 

Niederösterreich 736 

Oberösterreich 363 

Salzburg 143 

Steiermark 394 

Tirol 209 

Vorarlberg 68 

Wien 250 

 

 

Zu Frage 2: 

In den Bundesländern Burgenland, Kärnten, Oberösterreich, Salzburg. Steiermark und Tirol 

finden sich in den Landesgesetzes betreffend Hundehaltung keine Rassenauflistungen. 
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In Niederösterreich sind die Rassen Bullterrier, American Staffordshire Terrier, Staffordshire 

Bullterrier, Dogo Argentino, Pitbull, Bandog, Rottweiler und Tosa Inu als „Hunde mit 

erhöhtem Gefährdungspotential“ gelistet. 

Auf diese Rassen entfallen nachstehende 48 Hundebisse: 

Bullterrier:      3 

American Staffordshire Terrier:   8 

Staffordshire Bullterrier:  10 

Dogo Argentino:     2 

Pitbull:       9 

Rottweiler:    16 

 

In Vorarlberg sind die Rassen Bullterrier, American Staffordshire Terrier, Staffordshire 

Bullterrier, Dogo Argentino, Tosa Inu, Mastino Napoletano, Mastinn Espanol, Fila Brasiliero, 

Argentinischer Mastiff, Bullmastiff, Bordeaux Dogge, Rhodesian Ridgeback, Kreuzungen aus 

Bandog und Pittbullterrier sowie Kreuzungen aus den angeführten Rassen als „Hunde mit 

erhöhtem Gefährdungspotential“ gelistet. 

Die angezeigten Hundebisse gegen Personen sind jedoch nicht rassespezifisch erfasst. 

 

In Wien sind die Rassen Bullterrier, American Staffordshire Terrier, Staffordshire Bullterrier, 

Dogo Argentino, Rottweiler, Tosa Inu, Mastino Napoletano, Mastinn Espanol, Fila Brasiliero, 

Argentinischer Mastiff, Bullmastiff, Mastiff und Pitbullterrier als hundeführerscheinpflichtig 

gelistet. 

Die angezeigten Hundebisse gegen Personen sind jedoch nicht rassespezifisch erfasst. Es 

erfolgten aber in Wien im Jahr 2015 insgesamt 23 Anzeigen wegen Biss durch 

hundeführerscheinpflichtige Hunde. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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